
广丰区广投集团招聘试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、南沙群岛自古以来就是中国领土，中国人早在（　　）时期首次发现该群岛，1621年刊印的《郑和航海图》将其列入中国版图。

 A． 西汉

 B． 东汉

 C． 南北朝

 D． 三国

《正确答案》
A
《答案解析》
从秦代开始，我国政府正式对西沙群岛行使管辖权。公元前111年，西汉武帝时期，通过航海实践发现了南沙群岛。因此A项
正确。

2、下列生活常识中，表述错误的是：

 A．药物大多饭后服用，是为了减少对胃肠道的刺激

 B．大米久泡，会使无机盐和可溶性维生素溶于水而损失

 C．经常用冷水刷牙，容易导致牙龈出血、牙髓痉挛等疾病

 D．发烧时喝茶能辅助降温，因为茶叶所含的茶碱能降低人体温度

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，药物饭后服用，是因为有些药对胃有刺激性。在饭后服用，胃里的食物可以将药物隔离，使药性缓慢释放，可减
少药物对胃肠道的刺激，有利于药物吸收和利用。

B项正确，由于大米中含有一些溶于水的维生素和无机盐，而且很大一部分在大米的外层，如果久泡，米粒中的无机盐和可溶
性维生素会有一部分溶于水中而损失。

C项正确，人的牙齿相对来说最适应约35-36.5摄氏度的温度，如果经常用冷水刺激牙齿将导致牙龈出血、牙髓痉挛或其他牙
病的发生。

D项错误，茶叶中含有茶碱，茶碱有兴奋中枢神经、加强血液循环及加速心跳的作用，相对地也会使血压升高。发烧时如果
喝茶，由于茶碱的作用，会使体温更快上升，并可影响和降低药物的作用，从而加重病情，因此，发烧时不宜喝茶。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、关于信息传递，下列说法错误的是：

 A．互联网通信中的IP协议应用于网络层

 B．光纤通信是将电信号和光信号进行转换

 C．微波通信具有建设周期短但建设费用高的特点

 D．抗震救灾时卫星通信是一种非常可靠的通信手段

《正确答案》
C
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《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，IP指网际互连协议，是TCP/IP体系中的网络层协议。设计IP的目的是提高网络的可扩展性：一是解决互联网问
题，实现大规模、异构网络的互联互通；二是分割顶层网络应用和底层网络技术之间的耦合关系，以利于两者的独立发展。

B项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，以光纤作为传输媒介的一种通信方式。光纤通信的原
理是：在发送端首先要把传送的信息（如话音）变成电信号，然后调制到激光器发出的激光束上，使光的强度随电信号的幅
度（频率）变化而变化，并通过光纤发送出去；在接收端，检测器收到光信号后把它变换成电信号，经解调后恢复原信息。

C项错误，微波通信是使用波长在0.1毫米至1米之间的电磁波，即微波进行的通信。微波通信具有传输容量大、长途传输质量
稳定、投资少、建设周期短、维护方便、建设费用低等特点，得到了广泛的应用。

D项正确，卫星通信简单地说就是地球上（包括地面和低层大气中）的无线电通信站间利用卫星作为中继而进行的通信。卫
星通信的特点是：通信范围大；只要在卫星发射的电波所覆盖的范围内，从任何两点之间都可进行通信；不易受陆地灾害的
影响（可靠性高）；只要设置地球站电路即可开通（开通电路迅速）；同时可在多处接收，能经济地实现广播、多址通信
（多址特点）；电路设置非常灵活，可随时分散过于集中的话务量；同一信道可用于不同方向或不同区间（多址联接）。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，实现全面建成小康社会
奋斗目标，要坚持人民主体地位，保障人民（　　）权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。

 A． 全面参与、全面管理

 B． 民主管理、民主监督

 C． 平等参与、平等发展

 D． 广泛参与、共同进步

《正确答案》
C
《答案解析》
2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，如期实现
全面建成小康社会奋斗目标，推动经济社会持续健康发展，必须坚持人民主体地位。发展人民民主，维护社会公平正义，保
障人民平等参与、平等发展权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。因此答案选C。

5、“大行不顾细谨，大礼不辞小让。如今人方为刀俎，我为鱼肉，何辞为？”这句话的意思是（　　）。
 A． 通权达变方能全身而退

 B． 礼节不周恐致杀身之祸

 C． 急流勇退尚能东山再起

 D． 谦让退守必能收服霸王

《正确答案》
A
《答案解析》
题中的句子出自《史记·项羽本纪》，其含义是“做大事情不必顾虑细枝末节，讲大礼不必讲究小的礼让。现在人家正像切肉
的刀和砧板，我们是鱼和肉，为什么还要去告辞呢？”即在当前危急的情势下，不要再顾忌那些琐事，灵活应变才能全身而
退。因此A项正确。

6、下列关于我国矿产资源的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 煤主要分布在华北、西北、东北和西南区，其中山西、内蒙古、新疆等省区最为集中

 B． 我国是稀土资源最丰富的国家，稀土储量和产量均居世界首位

 C． 铁矿主要分布在东南、华南和西南地区

 D． 石油主要蕴藏在西北地区，其次为东北、华北和东部沿海的浅海大陆架

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，我国铁矿主要分布于辽宁、冀东和川西，西北很少，即铁矿主要分布在东北、华北和西南地区。

7、下列说法正确的是：

 A．卫星指宇宙中环绕恒星轨道运行的天体
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